

# 第77届联合国大会开幕

## 这是新冠疫情暴发以来联大首次举行全面回归线下的会议

新华社联合国9月13日电(记者王建刚 尚绪谦)第77届联合国大会13日在纽约联合国总部开幕。这是新冠疫情暴发以来,联大首次举行全面回归线下的会议。

联合国秘书长古特雷斯在开幕致辞中说,世界正处于危险之中,推进和平、人权与可持续发展都面临各种困难。冲突、气候变化、贫穷、不平等、饥饿、分裂和不信任等威胁与挑战都“要求我们继续团结一致”。

古特雷斯对第77届联大主席克勒希“通过团结、可持续理念和科学带来解决方案”用于指导联大工作的理念表示赞赏,强调“在我们应对共同挑战,为更美好、更和平的未来制定解决方案时,上述三要素至关重要”。

克勒希说:“我们应共同努力,重振包容、坚持网络化和有效的多边主义,以应对人类最紧迫的挑战,致力于将我们团结在一起的多边主义。我们的使命是在发生分歧的时候走到一起,在发生严重分歧的时候搭建桥梁。”

# 埃菲尔铁塔将提前熄灯

### 可节省4%的用电量

新华社电 法国巴黎市长安妮·伊达尔戈13日宣布,埃菲尔铁塔夜间熄灯时间将提前一个多小时,以节约用电。

埃菲尔铁塔通常亮灯到凌晨一点,但从9月23日起将在23时45分熄灯。据路透社报道,提前熄灯将使埃菲尔铁塔节省4%的用电量。巴黎市政府管理的其他地标建筑,如圣雅克塔和市政厅,熄灯时间将提前至22时。

“这是象征性却又重要的一步。”伊达尔戈说。出于安全考虑,巴黎街灯、塞纳河桥上的灯夜间不熄灭。

为配合法国节能计划,伊达尔戈将敦促法国政府调整巴黎的先贤祠和凯旋门等国家级文物建筑的照明。

巴黎市政府计划对公共建筑推迟供暖,将供暖开始时间从10月中旬推迟至11月中旬;还计划将公共建筑室内温度下调1摄氏度,办公时间的温度将降至18摄氏度,下班后和周末降至16摄氏度。

一些批评者指出,巴黎市政府还可以采取更多措施,以配合实现法国总统埃马纽埃尔·马克龙7月设定的节能10%目标。

不少欧洲联盟国家长期依赖俄罗斯能源供应。乌克兰危机升级后,欧盟与美国一道对俄施加多轮制裁,但其反噬作用令欧盟处境窘迫,俄罗斯对欧供气减少,能源价格飙升。



# 洪水 袭曼谷

泰国曼谷及周边地区近日降雨偏多,引发洪水。图为9月13日,人们走过曼谷积水的街道。新华社发

# 澳5元钞或不再印女王头像

新华社北京9月14日电 澳大利亚国库部副部长安德鲁·利13日说,英联邦元首伊丽莎白二世去世后,原本印在5澳元纸钞上的女王头像不会“自动”替换成继任元首查尔斯三世,有可能换成澳大利亚本土代表人物。

澳大利亚是英联邦成员,视英国君主为国家元首。按照现行法律,澳大利亚的硬币必须刻印英国君主头像,不过,纸钞不受此约束。按照安德鲁·利的说法,澳方在5澳元纸钞上印伊丽莎白二世头像,并非因为对方的君主身份,而是表达对女王个人的尊重,因此,如果决定更换头像,不会“自动”替换成英国新国王。

当记者问到澳政府是否考虑把头像换成某个澳大利亚人时,安德鲁·利表示,政府会就此展开讨论,“不着急下决定,当务之急是更改硬币设计”。

澳大利亚铸币厂同一天宣布,明年不会发行任何带有伊丽莎白二世像的流通币。自伊丽莎白二世1953年加冕以来,澳大利亚累计发行总值大约150亿澳元的女王像硬币。

路透社报道,伊丽莎白二世的去世再次引发澳大利亚等英联邦国家有关是否废除君主立宪制、改为共和制的讨论。在1999年一次公民投票中,澳大利亚选民选择继续以英王为国家元首,当时支持和反对票差距很小。

# 东盟经济部长会议开幕

### 聚焦经济一体化以应对挑战

新华社柬埔寨暹粒9月14日电(记者 吴长伟)第54届东盟经济部长会议14日在柬埔寨暹粒拉开帷幕,会议主要讨论东盟经济共同体一体化进程、疫情后经济复苏以及应对经济挑战等议题。

柬埔寨首相洪森在开幕式上致辞时说,当今世界发展面临诸多挑战,东盟应继续加强维护以法治、全球化理念以及多边机制为基础的贸易体系,推动贸易投资自由化,反对保护主义。

洪森表示,过去30年的区域经济一体化进程中,东盟按照国际法和多边贸易体制,深化贸易和投资自由化,打造单一市场和生产基地,这些努力为加强东盟各领域发展作出了重大贡献。东盟应更加重视全球贸易格局的新趋势,应对油价上涨、高通胀、气候变化、疫情等新挑战。

柬埔寨商业大臣潘索萨在致辞中表示,作为2022年东盟轮值主席国,柬埔寨将尽最大努力促进后疫情时代可持续、包容性和有韧性的经济复苏。柬埔寨承诺与东盟和发展伙伴密切合作,通过现有的自由贸易协定,特别是区域全面经济伙伴关系协定,使东盟在全球贸易、投资和供应链中发挥至关重要的作用。

# 为确保塑料瓶和铝罐得到正确回收 奥地利将对瓶瓶罐罐收押金

新华社北京9月14日电 为推动环境保护,奥地利自2025年起将对市场上出售的塑料瓶装和铝罐装饮料收取每个0.25欧元押金,消费者交还饮料瓶后可领回押金。

欧洲“本地”新闻网站13日援引奥地利环境部长莱奥诺普·格韦斯勒的话报道:“奥地利正在建立押金制度。通过这种方式,我们保护大自然,确保塑料瓶和铝罐得到正确回收。”

依照相关规定,押金适用于容量在100毫升至3升之间的塑料瓶和铝罐。

人们购买相关商品时需支付押金,可前往出售相关商品的任何销售商处交还容器、取回押金。

不过,出于卫生原因,装奶制品和含奶饮料的塑料瓶和铝罐不在押金制度范围内。

据当地媒体报道,奥地利每年生产超过5.6万吨塑料瓶和铝罐,其中约1.5万吨从未进入回收站。

依照格韦斯勒说法,上述押金制度相当“实用”,“人人可以轻松参与”,将“确保瓶子再次成为瓶子,罐子成为罐子”。

# 欧美通胀“高烧”难退

据新华社纽约9月13日电 由于美国8月通胀率高于预期,市场预计美联储将继续加息,纽约股市三大股指13日再遭重挫。道琼斯工业平均指数出现2020年6月以来最大单日跌幅,标准普尔500种股票指数成分股几乎全线下跌,纳斯达克综合指数跌幅逾5%。

美国劳工部当天公布的数据显示,8月美国消费者价格指数环比增长0.1%,同比增长8.3%,均高于市场预期,且同比涨幅处于历史高位。市场认为,美联储在下周货币政策会议上加息75个基点几乎没有悬念,甚至可能加息100个基点。

据新华社斯德哥尔摩9月14日电(记者 付一鸣)瑞典中央统计局14日发布的数据显示,瑞典8月通货膨胀率达9%,再次刷新1991年12月以来最高纪录。

数据表示,瑞典8月份电力、燃料和食品价格同比分别上涨51.4%、28.2%和14%,对通胀影响最大。截至今年6月,瑞典通胀率曾连续4个月刷新1991年12月以来最高纪录,于6月达到8.5%。

据新华社伦敦9月14日电(记者 赵修明)英国国家统计局14日发布的数据显示,今年8月英国消费者价格指数(CPI)同比上涨9.9%,涨幅较上月小幅回落,但仍处于40年来较高水平。

今年4月至7月,英国通胀水平接连刷新40年来最高纪录。虽然8月CPI同比涨幅有所下降,但通胀率仍处于高位,企业和民众压力并未得到缓解。

### ·资讯·

数据多跑路,残疾人少跑腿。8月12日,嘉兴“助残嘉”数字化应用启动。上线至今,该应用已有用户23406人,点击量68172次,已解决残疾人需求726个,点亮微心愿375个。

数智赋能,扎实为残疾人办实事。今年上半年,嘉兴市残联承接并实施全国试点2个、全国全省性重大活动3项、残疾人共同富裕改革试点3个,不断夯实残疾人社会保障、公共服务、权益维护和组织环境等“四大”体系,交出一张高分报表。

就业水平和质量。今年上半年新增就业266人,开展残疾人技能培训262人次。自动匹配就业岗位1800个,成功就业人数129人。

而这,只是嘉兴市残联从小事入手全方位助残帮扶的缩影。提升建设残疾人定点康复机构3家,完成率100%;新建和提升建设残疾人之家任务数13家,实际完成15家,完成率115.38%;实施重要公共服务场所无障碍改造任务数83个,实际改造88个,完成率106.02%;创建省级无障碍社区任务数8个,实际创建11个,完成率137.5%;实施残疾人家庭无障碍改造任务数580户,实际改造642户,完成

率110.69%……

# 嘉兴残联:数智赋能,交出民生实事高分报表

微心愿申请等助残服务。进入省残联“揭榜挂帅”试点榜单,并在全省残联数字化改革推进会上作为唯一的综合类助残服务应用进行路演,嘉兴“助残嘉”数字化应用,实现了残疾人证办理、社会救助、燃油车补贴等8件关键小事无感速办。“该应用在治理端实现了婚育、工作就业、需求等3个闭环,体现了建档评估全覆盖、周期管理全生命、精准服务全流程、助残帮扶全方位等四个‘全’特色。”嘉兴市残联相关负责人介绍。

比如线上依托“助残嘉”应用建立残疾人推荐就业自动匹配模块,线下举办残疾人专场招聘会,联动提升残疾人

创新试点,助残先行

据悉,今年上半年,嘉兴市残联推进了系列全国性及省级试点项目:承接残疾人早期干预全国试点,积极推进0—3岁残疾儿童家庭康复延伸服务;承接国家级残疾人家庭医生签约服务重点联系点,提供“一站式”全科门诊首诊、一体化“医防融合”管理转诊、一网通“精准康复”数据对接等服务;承办第十届国际残疾人职业技能竞赛国内选拔赛,全国20个省(市、自治区)共41名残疾人人工巧匠参赛;承接省现代社区建设——“1+4”社区助残暖心行动试点,开展“面对面、心连心”的组团式分层分类服务;承接浙江省城乡融合发展助残先行市试点,

实施党建引领、兜底保障、就业创业、康复服务、数字赋能五大共富工程;以秀洲区为试点承接浙江省全链条无障碍环境建设先行区试点,率先形成无障碍环境建设、管理闭环,全域展开无障碍负面清单采集、设计与整改;以海宁市、平湖市为试点承接浙江省低收入残疾人增收先行区试点,帮扶低收入群体增强“造血”功能。在这些试点项目的积极推进落实中,嘉兴率先探索建设残疾人友好社会和城乡融合发展助残先行市,确保残疾人在共同富裕路上一个不掉队。

(张卉卉)

共同富裕路 一个不掉队  
2022残疾人就业宣传⑤

